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Moderní výzvy lidstva 
s Olgou Sommerovou

Hostem dalšího dílu 
přednáškového cyklu 

Moderní výzvy lidstva bude filmová 
dokumentaristka, vysokoškolská pe-
dagožka a také politička Olga Somme-
rová. Nenechte si v pátek 23. června v 
11.15 ujít jedinečné setkání s autorkou 
více než 120 dokumentů, které zorga-
nizovalo Mendelovo gymnázium ve 
spolupráci s Fakultou veřejných poli-
tik, v jejíž aule na Bezručově náměstí 14 beseda proběhne. 

Z tvorby Olgy Sommerové jsou veřejnosti známé pře-
devším dokumenty z cyklů Gen, Oko, Jak se žije..., Ztrace-
ná duše národa, Zpověď, Nevyjasněná úmrtí, Ego či Třinác-
tá komnata. Ve svých filmech se zabývala sociálními téma-
ty a mezilidskými vztahy, později významnými osobnostmi a 
fenomény společenského a uměleckého života, feminismem 
a nedávnou historií naší země. Za svou práci získala čtyřicet 
cen na domácích a zahraničních filmových festivalech. 

Studujte magisterský program
Speciální pedagogika    

Fakulta veřejných politik pro příští akademic-
ký rok nově otevírá navazující magisterský 

studijní program Speciální pedagogika. 
Dvouleté studium lze absolvovat prezenční i kombinova-

nou formou. Přihlášky je možné podat do 12. srpna, bližší in-
formace k přijímacímu řízení i samotnému obsahu studia na-
jdete na webových stránkách fvp.slu.cz. 

Fakulta se představí i v rámci 
festivalu Slunovrat

Také letos se bude na festivalu Slunovrat, kte-
rým Opava ožije ve dnech 22.- 24. června, 

prezentovat i Fakulta veřejných politik. 
Ve svém stánku nabídne informace o studiu i reprezentační před-

měty, v prostorách před ním si budou moci zájemci vyzkoušet chůzi 
se slepeckou holí nebo s brýlemi, které simulují stav po požití drog 
či alkoholu. Studenti nelékařských zdravotnických studií budou na-
víc po celý festival pomáhat při zajištění první pomoci.

Hned dvě výstavy při-
pravila na červen Fa-

kulta veřejných politik (FVP). Pa-
nelová expozice s názvem Válka oči-
ma dětí – uprchlíků byla v UniPoin-
tu v OC Breda slavnostně zahájena 
v pondělí 5. června, výstava zabýva-
jící se česko-polskými vztahy na Tě-
šínsku odstartuje vernisáží v pro-
storách před univerzitní knihov-
nou ve čtvrtek 8. června v 16 hodin.

První výstava je založena na svě-

dectvích sesbíraných od dětí, které 
kvůli válce musely odejít z domova 
do cizí země. „Nejdramatičtější for-
mou migrace, jak po stránce politic-
ké, tak především sociální, je uprch-
lictví. Opuštění vlasti znamená vel-
kou zátěž nejen pro dospělé, ale ješ-
tě více pro jejich děti, u kterých bývá 
proces adaptace složitější a jejich cit-
livost na sociální situace je zvýšená. 
Naše země se ve 20. století podílely 
na několika řízených exodech, nevyjí-

maje přijetí dětských uprchlíků. Ať již 
v době ohrožení sousedních národů 
nacismem, v poúnorové době z Řec-
ka a následně pak na sklonku minu-
lého století z Jugoslávie. Momentál-
ně, kdy přijímáme uprchlíky z Ukra-
jiny, je problematika opět velmi živá,“ 
uvedla k výstavě její autorka Mgr. An-
drea Preissová Krejčí, Ph.D. z Ústavu 
veřejné správy a sociální politiky.

Druhá výstava bude zdobit od 8. 
června předsálí knihovny Slezské 

univerzity na Bezručově náměstí. Ke 
zhlédnutí tady bude panelová expo-
zice s názvem Česko-polské vztahy a 
Těšínsko, která výběrem z dokumen-
tů připomíná osudy Těšínska v obdo-
bí mezi dvěma válkami. „Do jeho no-
vodobé historie se nesmazatelně ve-
psal konflikt mezi Československem a 
Polskem, který našel svůj odraz v tra-
gických dnech Mnichova a počátku 
2. světové války a na dlouhá léta po-
znamenal životy Čechů, Němců, Po-

láků, Šlonzáků a Židů na tomto úze-
mí. Výstižně to v románové fresce Šik-
mý kostel zachytila Karin Lednická,“ 
shrnuje tématiku výstavy historik, od-
borník na dějiny Slezska a děkan FVP 
prof. PhDr. Rudolf Žáček, Dr. se kte-
rým autor výstavy, doktorand stu-
dijního programu Historické vědy  
Mgr. Petr Častulík, text konzultoval.

První výstavu si můžete prohléd-
nout do 15. srpna, druhou pak až do 
konce prázdnin.

Na výstavy do UniPointu či univerzitní knihovny 
opava

opava

opava

opava

Chystáte se na hudeb-
ní festival Colours of 

Ostrava? I v letošním roce se v rám-
ci diskusního fóra Meltingpot mů-
žete těšit na SUper stage Slezské 
univerzity, na které ve dnech 19. až 
22. července 2023 vystoupí také aka-
demičtí pracovníci Filozoficko-pří-
rodovědecké fakulty v Opavě, kteří 
vás během svých přednášek přene-
sou zpátky do středověku nebo po-
radí, jak se nezbláznit z moderních 
technologií. To ale zdaleka není vše, 
čeká vás mnohem více!

Jeden z nejprestižnějších hudeb-
ních festivalů v České republice se 
blíží a Filozoficko-přírodovědecká 
fakulta Slezské univerzity v Opavě 
bude u toho! Dolní oblast Vítkovi-
ce se na čtyři dny promění v mís-
to doslova nasáté festivalovou at-
mosférou. Pestrý program Colours 
of Ostrava kromě hudby a interpre-
tů z celého světa nabídne také před-
nášky, debaty či workshopy. Stej-
ně jako v loňském roce vám Slez-
ská univerzita představí svou SU-
per stage, na které se v rámci dis-

kuzního fóra Meltingpot vystřídají 
naši odborníci. 

Program vám nabídne spoustu za-
jímavých popularizačních předná-
šek a debat. Za Filozoficko-přírodo-
vědeckou fakultu vystoupí Mgr. Hana 
Komárková, Ph.D., se kterou se vydá-
te do dávného středověku a zjistíte, 
zda lidé té doby také trpěli krizí střed-
ního věku, jestli se vyplatilo stárnout, 
nebo bylo lepší zemřít mlád. Zdravot-
ní kondice lidské populace je v dneš-
ní době velmi důležitá, jak se ale mění 
v průběhu tisíciletí a jak jsme na tom 

se stravovacími návyky a hygienický-
mi podmínkami? To vám během své 
přednášky prozradí Mgr. Hana Laf-
ková. O tom, že se bez moderních 
technologií jen těžko obejdeme, není 
pochyb. Digitální svět nás pomalu ale 
jistě vtahuje do své černé díry, a proto 
je důležité vědět, jak se jeho negativ-
ním vlivům ubránit. Mgr. Kamil Ma-
tula, Ph.D., vám představí rizika a po-
radí, jak zůstat digitálně zdráv. 

Hostem debat bude například 
MgA. Mgr. Jana Orlová, Ph.D., kte-
rá bude rozjímat nad tím, jaké je být 

básnířkou a performerkou. Pozvání 
přijala i dokumentaristka a vedou-
cí Ústavu filmové, televizní a rozhla-
sové tvorby Filozoficko-přírodově-
decké fakulty v Opavě Mgr. Monika 
Horsáková, se kterou nakoukneme 
pod pokličku unikátních filmových 
zpovědí hvězd fóra Meltingpot, na-
točených v minulém roce výše zmí-
něným ústavem, který s Colours of 
Ostrava dlouhodobě spolupracuje.

O kompletním programu vás bu-
deme informovat na webu Filozofic-
ko-přírodovědecké fakulty.

Prevence má 
své nezastupi-

telné místo v celé řadě ob-
lastí života, u zdraví to pak 
platí dvojnásob. Přesto na 
ni mnozí zapomínají a pak 
se kvůli jejímu zanedbání 
bohužel často potýkají s již 
těžko odstranitelnými ná-
sledky. Akce Den preven-
ce se proto snaží s proble-
matikou seznámit zábav-
nou formou, která zaujme 
děti i dospělé. Pod taktov-
kou Fakulty veřejných po-
litik (FVP) proběhne v pon-
dělí 26. června od 10 do 17 

hodin v univerzitním cent-
ru UniPoint v OC Breda.

Studenti zájemcům před-
staví například nenáročné 
relaxační metody, cvičení na 
rozvoj zrakového, sluchové-
ho či hmatového vnímání, či 
instruktáž péče o dutinu úst-
ní. Chybět nebude ani tra-
diční měření krevního tlaku, 
oxygenace či vitální kapacity 
plic. Odborníci jsou připra-
veni poradit s problematikou 
prevence nejrůznějších one-
mocnění, stejně jako pomoci 
například s otázkami výcho-
vy dětí ke zdraví. 

Program Dne prevence 
připravuje Ústav nelékař-
ských zdravotnických stu-
dií, Ústav speciální pedago-

giky a Ústav pedagogických 
a psychologických věd FVP 
za finanční podpory města  
Opavy.

Za účasti příslušníků kní-
žecí rodiny byla ve středu 

24. května 2023 slavnostně zahájena vý-
stava Knížata z Lichtenštejna. Páni země 
opavské a krnovské. Připravil ji ve své vý-
stavní budově kolektiv pracovníků Slez-
ského zemského muzea pod vedením 
Ondřeje Haničáka, v exkluzivní spolu-
práci s knížecím archivem a muzeem 
(The Princely Collections, Vaduz–Vien-
na). 

Odbornými konzultacemi přispěla Ire-
na Korbelářová. S týmem experimentální 
retro-gastronomie Filozoficko-přírodově-
decké fakulty v Opavě představila na verni-
sáži výstavy ochutnávku v historickém sty-
lu. Všechny prezentované pokrmy vznikly 
podle originálních receptů kuchařské kni-
hy, která poprvé vyšla ve Vídni roku 1696 
jako příloha třetího vydání léčitelské kni-
hy s názvem Freywillig-auffgesprunge-
ner Granat-Apffel. Připisována je Eleono-

ře Marii Rozálii z Eggenberku, rozené z 
Lichtenštejna, vévodkyni opavské a krnov-
ské, která je také autorkou hlavní části pu-
blikace, sbírky předpisů na medikamenty. 
Recepty byly určeny pro domácí kuchyni, 
včetně stravování rekonvalescentů. 

Návštěvníci mohli například ochutnat 
tradičně upečený dobrý český koláč z ky-
nutého těsta o velikosti cínových talířů, 
potřený tvarohem se smetanou a rozinka-
mi a máslem. Recept vévodkyně Eleono-

ry Marie Rozálie je vůbec nejstarším své-
ho druhu na dodnes nejtypičtější pečivo 
českého a moravského původu. Ve šlech-
tickém prostředí oblíbené dobré masové 
paštičky zastupovala pochoutka z peče-
ného hovězího masa, drůbežích jater, cit-
ronové kůry a tymiánu, přelitá pomeran-
čovým rosolem. V moderní dekompono-
vané verzi byla zájemcům o historické po-
krmy předložena sladkost v exotičtějším, 
středomořském stylu, zvaná dort Franko-
pan / Frangipanne ze žloutkovo-smetano-
vého krému s pistáciemi, piniovými oříš-
ky, rozinkami a růžovou vodou, pojmeno-
vaná po slavném chorvatském šlechtickém 
rodu. Laskominy připravily a servírovaly 
spolu s prof. Korbelářovou Radmila Dlu-
hošová a Martina Bartoňová ve spoluprá-
ci s Janou Stuchlíkovou. Další informace 
mohou zájemci získat ve stejnojmenném 
doprovodném tisku k výstavě, která bude 
probíhat do ledna 2024.  

Navštivte SUper stage Slezské univerzity na Coloursech

Den prevence poučí i pobaví 

Dobrý český koláč na vernisáži 
výstavy o knížatech z Lichtenštejna

opava

opava

opava

Měření tlaku na Dni prevence.

Dobrý český koláč.


